

Nr. înregistrare S4D-10012019-22

**Către:** Compania de Transport Public Cluj-Napoca

**În atenția:** Dlui. Ing. Liviu Neag, director general

**Referitor:** Rampă de acces pentru persoane cu dizabilități locomotorii

Prezenta propunere de soluționare a fost fundamentată ca urmare a consultării publicului țintă din cadrul proiectului Start up 4 Diaspora, respectiv românii care și-au stabilit rezidența în afara României și care au dorit să participe cu opinii și sugestii la îmbunătățirea mediului economic și social din România și poate fi folosită pentru fundamentarea unor intervenții punctuale ale autorităților competente, în vederea rezolvării acesteia.

Proiectul Start up 4 Diaspora este co-finanțat din Fondul Social European, Axa Prioritară 3 „Locuri de muncă pentru toți”, Obiectivul tematic 8: „Promovarea unor locuri de muncă durabile și de calitate și sprijinirea mobilității lucrătorilor”, Obiectiv specific 3.7 „Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil nonagricol din zona urbană”.

## Context

Dacă ajungi în fața sediului Companiei de Transport Public Cluj, vei observa că nicio persoană cu dizabilități locomotorii, a cărei deplasare este asistată de un scaun cu roțile, nu poate intra în clădirea acestei instituții.

Cu toate că a fost construită o așa-zisă rampă de acces, care ar trebui să fie folosită de persoanele cu astfel de deficiențe locomotorii, aceasta este în realitate, un „munte” prea abrupt, care abia poate fi urcat de persoanele care își pot folosi propriul aparat locomotor, dar sub nicio formă de persoanele care sunt asistate în deplasare de un cărucior rulant.

La dese sesizări făcute de persoanele care nu au putut intra în clădire datorită acestui obstacol, conducerea CTP nu a avut nicio reacție, abordând o reacție de indiferență.

Așa-numita rampă, pe hârtie, este în realitate doar o pantă înclinată din beton, prea abruptă pentru cărucioarele cu roțile. Din cauza înclinației la 70 de grade este dificil, dacă nu imposibil și riscant de urcat cu un cărucior sau scaun rulant.

Nu este de mirare că de câteva luni, la sediul CTP, nu s-a mai prezentat nicio persoană cu dizabilități locomotorii. Oamenii preferă să își rezolve problemele pe internet, să trimită pe cineva în locul lor sau găsesc o altă cale. Chiar și clujenii care se descurcă singuri în alte locuri din oraș, ocolesc sediul Companiei de Transport Public.

## Recomandare

Pentru ca persoanele cu dizabilități locomotorii să poată beneficia de serviciile Companiei de Transport Public Cluj, soluția sta în remedierea rampei de acces, prin amenajarea uneia care să îndeplinească funcționalitățile necesare.

Cu stimă,

Julian Cazacu, Președinte  
Asociația Centru de Dezvoltare SMART